
Η ΕΕ ανοίγει την καταχώριση ονομασιών βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων στο 

πλαίσιο του νέου συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων 

Η ΕΕ με ανακοίνωσή της  ενημερώνει ότι από την 1η Δεκεμβρίου 2025, οι Ευρωπαίοι 

υαλουργοί, αγγειοπλάστες, μαχαιροποιοί, κοσμηματοπώλες και άλλοι κατασκευαστές θα 

μπορούν να καταχωρίζουν τις ονομασίες των προϊόντων τους στο πλαίσιο του νέου 

συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων (ΓΕ) της ΕΕ για χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. 

Αυτή είναι η πρώτη φορά που η προστασία ΓΕ, η οποία χρησιμοποιείται εδώ και καιρό για 

τρόφιμα και ποτά, θα καλύπτει και μη γεωργικά προϊόντα, ολοκληρώνοντας την ενιαία αγορά 

για τις ΓΕ.  

Η ειδική ετικέτα στα προϊόντα θα διασφαλίζει την ποιότητα, τη φήμη ή άλλα τυπικά 

χαρακτηριστικά που αποδίδονται στη γεωγραφική περιοχή προέλευσης του προϊόντος, καθώς 

αυτό διατίθεται στην αγορά και θα αποφέρει οφέλη για τους παραγωγούς, την τοπική περιοχή 

αλλά και την εθνική/ενωσιακή  οικονομία. 

Ταυτόχρονα οι  γεωγραφικές ενδείξεις σε χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα ενισχύουν 

την ταυτότητα της  εμπορικής επωνυμίας τους  και μπορούν να προωθήσουν τον πολιτιστικό 

και ιστορικό τουρισμό στην περιοχή προέλευσής τους. 

Στις 28 Νοεμβρίου 2025 δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ ο Εκτελεστικός 

Κανονισμός  για τις γεωγραφικές ενδείξεις για τα χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, ο 

οποίος θα τεθεί σε ισχύ την 1η Δεκεμβρίου. Μπορείτε να τον βρείτε στο σύνδεσμο  εδώ .  

Ήδη πολλά ελληνικά χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, ευρέος φάσματος έχουν 

αναγνωριστεί ως δυνητικά επιλέξιμα για προστασία στην ΕΕ και ομάδες παραγωγών ή/και 

τοπικές/επαγγελματικές ενώσεις  έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον  για την ένταξη στο καθεστώς 

προστασίας γεωγραφικής ένδειξης προϊόντων  όπως, Θρακιώτικα κεντίδια, Ελληνικό φλουρί 

Κωνσταντινάτο, προϊόντα Γιαννιώτικης αργυροτεχνίας/αργυροχοϊας,  κεραμικά Θραψανού, 

μεταξωτά Σουφλίου, Τσακώνικα υφαντά, σχιστολιθικές  πλάκες Καρύστου, κεραμικά Αττικής, 

προϊόντα Λευκαδίτικης βελονιάς κ.ά..  

Πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στους συνδέσμους  στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 

ανάπτυξης  νέος κανονισμός (ΕΕ) για γεωγραφικές ενδείξεις  και  Εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για ελληνικά προϊόντα με γεωγραφικές ενδείξεις. 

Επίσης επιλέξιμες είναι και πολλές άλλες κατηγορίες ελληνικών προϊόντων όπως το Ελληνικό 

μάρμαρο, το Ελληνικό σαπούνι, τα Κρητικά μαχαίρια κ.ά.   

Οι ενδιαφερόμενοι  μπορούν να απευθυνθούν στις αρμόδιες αρχές: 

1) Ελληνικός Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): Ε-mail : info@obi.gr, 

kmar@obi.gr  κα. Αικατερίνη Μαργέλλου Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια & Διευθύντρια 

Νομικής Υποστήριξης  DESS Acc. et Pr. Ind./CEIPI,  τηλ +30 210 6183552, – 647, για 

υποβολή αιτήσεων ένταξης στο καθεστώς προστασίας Γεωγραφικής Ένδειξης. 

2) Υπουργείο Ανάπτυξης – Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας – Διεύθυνση 

Επιχειρηματικότητας και Μικρών Μεσαίων Επιχειρήσεων, E-mail: 

supportings_smes_gsi@mindev.gov.gr  , τηλ.: +30 210 3893916, -917, -927 
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